

# 为全球生态保护贡献中国力量

新华社记者

“中国坚定不移地推进生态文明建设，让我感到钦佩。”美国国家人文科学院院士小约翰·柯布近日在接受新华社记者采访时说。

过去十年来，中国在生态文明建设和绿色发展领域取得举世瞩目的成就，多国官员和专家学者认为，中国为全球生态保护贡献力量，也为其他国家提供了有益经验，各方对加强与中国的绿色科技合作充满期待。

## “成就举世瞩目”

“中国在生态文明建设方面的成就举世瞩目。”克罗地亚《伊斯特拉之声报》总编罗伯特·弗兰克日前在接受新华社记者采访时说。

浙江“千村示范、万村整治”的乡村蝶变、塞罕坝沙地变林海、苍山洱海恢复本色、九曲黄河重现清流，朱鹮、亚洲象等“珍稀异兽”数量显著增加……世界见证一个个生态文明建设的中国故事。

“我亲眼所见的中国与那些西方媒体的报道完全不同。中国人民爱护环境，良好的环境又回馈人民，环境的改善让人们过上幸福生活。”南非共青团全职全国委员米奇娅·蒙乔近日来中国乡村实地考察后这样感叹。

率先提出和实施生态保护红线制度，推动建设世界上最大国家公园体系，全球森林资源增长最多和人工造林面积最大，大气质

量改善速度最快，在世界范围内率先实现土地退化“零增长”，全球入选“国际湿地城市”数量最多……这些事实见证了中国对生态环境保护的高度重视和持久努力。

以色列赖赫曼大学可持续发展学院院长约亚夫·亚伊尔对近年来中国在生态环境保护方面的努力一直密切关注。他认为，在降低城市PM2.5和PM10平均浓度方面，“中国取得了令世界瞩目的成就”。由于中国严格控制含硫物质排放，酸雨情况也有明显改善，“其意义非同凡响，因为酸雨会对森林、植物和土壤产生不利影响。”

俄罗斯科学院西伯利亚分院自然资源、生态与低温学研究所首席研究员伊琳娜·格拉济林娜表示，该研究所所长长期关注绿色增长理念下俄罗斯与中国毗邻地区的经济发展等情况。研究结果表明，中国东北地区在减少硫化物和氮氧化物排放方面“取得了令人瞩目的成果”。

## “中国的参与和贡献无比重要”

从成功举办《生物多样性公约》第十五次缔约方大会、《湿地公约》第十四届缔约方大会，到推动建立全球清洁能源合作伙伴关系、启动100个减缓和适应气候变化项目，再到与数十个国家共同发起“一带一路”绿色发展伙伴关系倡议……中国始终积极参与国际环境保护治理，开展绿色双多边合作，为全球可持续发展贡献中国力

量和中国方案。在前不久举行的2023年生态文明贵阳国际论坛上，经济合作与发展组织驻华高级顾问豪伊鲍·陶马什说：“当我们讨论气候变化以及如何应对气候挑战时，中国的参与和贡献无比重要。”

日本前首相鸠山由纪夫在论坛视频发言中说，如果更多的国家能够学习中国的生态文明建设，将对全人类的可持续发展产生积极作用。

从肯尼亚加里萨德的光伏电站，到南非开普省德阿镇的德阿风电项目；从埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴的友谊广场，到拉美多国街头的新能源汽车……在中国企业的帮助下，一批清洁能源和绿色发展项目在多个发展中国家落地，成为当地的新景观。

弗兰克说，中国坚持走绿色发展、可持续发展道路，不仅有助世界经济绿色复苏，也为世界其他国家做出了表率。

亚伊尔认为，作为全球第二大经济体，中国采取的任何行动都会在世界范围内产生重大影响。中国正加速向低碳经济转型，特别是在能源和农业领域步伐很快。

## “中国经验是全人类财富”

科技是推动解决生态环境问题的利器，为生态环境保护提供重要支撑。中国在建设生态文明过程中通过科技力量带来生态与经济“双丰收”。

联合国前副秘书长兼环境规划署执行主任埃里克·索尔海姆曾多次来华考察。据他观察，中国企业有望成为世界能源产业的领军力量，进而对全球生态环境治理发挥积极作用。

过去十年，中国以水电、风电、光伏发电为代表的可再生能源装机规模稳居全球首位。《新时代的中国绿色发展》白皮书数据显示，2011年至2020年，中国环境技术发明专利申请总量接近全球60%，是全球布局环境技术创新最积极的国家。

当下，中国致力于推动能耗双控逐步转向碳排放双控，加快促进经济社会发展全面绿色转型。气候变化和绿色发展成为中国与国际合作伙伴特别是发展中国家开展务实合作的重要领域。

与中国研究伙伴合作多年的挪威研究院执行院长图尔永·拉森表示，中国在可再生能源、各类环境技术等绿色发展方面处于世界领先地位，希望中国在相关领域开展更多国际合作。

西班牙知名中国问题专家胡里奥·里奥斯认为，中国对全球发展的巨大贡献不仅体现在自身跨越式发展，而且体现在与各国共享发展经验、承担全球责任。“中国发展经验已成为全人类共同财富，对全球南方国家来说尤为重要。”(参与记者：李学军 王卓伦 谭晶晶 刘恺 郭雨琪 罗国芳 胡加齐)

(新华社北京7月18日电)



7月18日，X8003次中欧班列(中豫号)停靠在国铁集团郑州局圃田车站。当日，X8003次中欧班列(中豫号)装载55个集装箱的货物从国铁集团郑州局圃田车站驶出，驶向德国汉堡。自2013年7月18日首趟中欧班列(中豫号)开行以来，国铁集团郑州局累计开行中欧班列(中豫号)7572列、发送货物67万标箱。十年来，去程由每月1列增至最高34列，时速从80公里提高到120公里，从500公里集货范围发展到1500公里集货区域，运输货物品类由最初的单一产品拓展至目前涵盖服装鞋帽、汽车及配件等上万种产品，门类齐全、货源多样。新华社记者 鲁鹏摄

# 如何巩固居民消费恢复态势？怎样稳就业？能否实现全年经济社会发展目标？

## ——国家发展改革委回应当前经济运行热点问题

新华社记者 严赋憬 陈炜伟

今年以来，我国经济运行整体回升向好。如何巩固居民消费恢复态势？怎样更好稳就业？能否实现全年经济社会发展目标？如何推动能耗双控转向碳排放双控？国家发展改革委有关负责人在18日举行的新闻发布会上回应上述热点问题。

### 制定出台恢复和扩大消费的政策

今年以来，恢复和促进消费的政策举措持续显效，居民消费市场整体呈现良好恢复态势。

国家发展改革委政策研究室主任金贤东介绍，上半年，社会消费品零售总额同比增长8.2%，增速较去年同期上升8.9个百分点，餐饮、旅游等领域消费已超过疫情前水平，最终消费支出对经济增长的贡献率达到77.2%，明显高于去年。

“消费能力和消费预期相对偏弱、基础设施和消费环境有待提升等问题仍然存在。”金贤东说，针对制约居民消费的痛点和堵点，将做好完善消费政策、提升消费能力、优化消费供给、改善消费环境四项重点工作。

金贤东表示，将稳定汽车等重点领域消费，并制定出台恢复和扩大消费的政策；持续做好稳就业促增收的各项工作，系统推进收入分配领域重点工作；推进数字技术、应用场景和商业模式融合创新，培育壮大消费新业态新模式；研究制定关于营造放心消费环境的政策文件，努力为消费者营造安心放心安心的消费环境。

### 尽全力做好政策出台落实、优化就业服务等各项工作

“今年以来，随着疫情转段、经济恢复、稳就业政策持续发力，就业形势总体回暖。”金贤东说，当前影响就业的内外不确定不稳定因素较多，重点群体特别是高校毕业生等青年群体就业面临较大压力，落实就业优先政策、帮助重点群

体解决就业问题仍将是亟需切实办好的一件大事。

金贤东表示，将尽全力做好政策出台落实、优化就业服务等各项工作；增强经济发展带动就业能力，围绕强化就业优先的宏观调控，千方百计稳增长、稳就业、稳物价，稳定就业基本盘；突出做好高校毕业生等重点群体就业工作，加大服务和政策保障力度，强化稳岗扩岗支持，充分释放青年创新创业活力，并深入开展职业教育产教融合赋能提升行动；持续促进居民增收，健全工资合理增长机制，逐步提高劳动报酬在初次分配中的比重，多渠道促进城乡居民增收，努力确保居民收入增长与经济增长基本同步。

### 有信心有条件有能力实现全年经济社会发展目标任务

今年以来，经济生活全面恢复常态化运行，国民经济恢复向好。从三大需求看，市场需求逐步恢复，餐饮、文化、旅游等服务消费加快回升；重大工程项目建设扎实推进，上半年固定资产投资同比增长3.8%；外贸规模优化结构各项工作深入推进。

“世界政治经济形势错综复杂，全球经济面临较大下行压力，不稳定不确定因素较多，对我国发展带来诸多影响，同时国内经济发展也面临一些风险挑战，经济持续回升的基础还不稳固。”国家发展改革委国民经济综合司副司长李慧说，但更要看到，我国经济韧性强、潜力大、活力足，长期向好的基本面没有改变，推动经济整体好转的积极因素在不断增加。

李慧表示，针对二季度以来经济运行出现的新变化，6月16日的国务院常务会议及时谋划了一批推动经济持续回升向好的储备政策，目前各部门正在抓紧落实，有一些政策已经陆续出台实施，为稳定宏观经济运行提供了有力支撑。

“随着党中央、国务院各项决策部署加快落地见效，存量政策与增量政策协同发力，各项政策接续推出，我们有信

心有条件有能力推动经济结构持续向好、增长动能持续增强、发展态势持续向好，实现全年经济社会发展目标任务。”李慧说。

李慧表示，下一步，要按照落实一批、储备一批、出台一批的思路打好政策“组合拳”。抓好已出台和已部署政策的落实落地，充分释放政策效能。抓紧研究储备政策，不断充实完善政策工具箱，及早出台有关政策举措，促进消费稳步恢复和扩大，着力拓展有效投资空间，加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系，帮助经营主体恢复元气、站稳脚跟。

### 有计划、分步骤地推动能耗双控转向碳排放双控

不久前，中央全面深化改革委员会第二次会议审议通过了《关于推动能耗双控逐步转向碳排放双控的意见》。

金贤东表示，会议作出重要部署，明确从三个方面入手推动相关工作：坚持先立后破，积极创造条件，用好能耗双控打下的坚实基础，平稳有序过渡到碳排放双控；更高水平、更高质量做好节能工作，实施碳排放双控，不意味着对节能工作有任何的放松；把握好工作节奏，统筹好发展和减排关系，根据形势发展变化不断调整优化政策举措，确保人民群众正常生活不受影响。

金贤东说，将有计划、分步骤地推动能耗双控转向碳排放双控，加快促进经济社会发展全面绿色转型，助力推动高质量发展。(新华社北京7月18日电)

**国能吉林龙华热电股份有限公司**  
**关于召开2023年第1次股东大会的通知**

各位股东、董事、监事：  
公司定于2023年8月10日14时30分召开2023年第1次股东大会，具体安排如下：  
一、会议地点：国能吉林龙华热电股份有限公司409会议室；二、参会人员：公司股东或其代理人，公司董事、监事及高级管理人员；三、审议事项：关于调整国能吉林龙华热电股份有限公司董事、监事等四项议案。  
联系人：李振宇 联系电话：0431-77700501  
国能吉林龙华热电股份有限公司  
2023年7月19日

**遗失声明**

●王 文 晶 (220702198505094427) 将公职律师工作证遗失，执业证号：12201201961107857，声明作废。  
●中国平安人寿保险股份有限公司吉林分公司社区网络管理部专员张晓媛将执业证遗失，执业证编号：00001822010200302023002497，声明作废。  
●齐桂红将身份证丢失，身份证号码 220104196803026722，声明作废。  
●长春市吉达特种设备有限公司(91220101MA1488LW30)将营业执照正、副本，公章(2201971650833)遗失，声明作废。

# 《深入学习贯彻习近平关于治水的重要论述》出版发行

新华社北京7月18日电 水利部组织编写的《深入学习贯彻习近平关于治水的重要论述》一书，近日由人民出版社出版，在全国发行。

本书以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，分专题阐述了习近平总书记关于治水重要论述的时代背景、思想脉络、重大意义、丰富内涵、精神实质、实践要求。党的十八大以来，习近平总书记站在实现中华民族永续发展的战略高度，亲自擘画、亲自部署、亲自推动治水事业，发表了一系列重要讲话，作出了一系列重要指示批示，明确了“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路，确立了国家“江河战略”，谋划了国家水网等重大水利工程，提出了一系列新理念新思路新战略。习近平总书记关于治水的重要论述，系统回答了新时代为什么要做好治水工作、做好什么样的治水工作、怎样做好治水工作等一系列重大理论和实践问题，具有很强的政治性、思想性、理论性，为新时代治水指明了前进方向、提供了根本遵循。

# 13部门促进家居消费支持居民家居焕新

新华社北京7月18日电(记者谢希瑶)近日印发的《商务部等13部门关于促进家居消费若干措施的通知》18日对外公布。通知提出，组织开展家居焕新活动，加大优惠力度，支持居民更换或新购绿色智能家居产品、开展旧房装修。通知涵盖大力提升供给质量、积极创新消费场景、有效改善消费条件、着力优化消费环境等方面11条具体措施。

在大力提升供给质量方面，方案提出，完善绿色供应链、创新培育智能消费、提高家居适老化水平。包括促进企业加大绿色家居产品研发力度，大力发展绿色家装、装配式装修；加快智能家电等家居产品研发；制定发布老年用品产品推广目录，加快制定家居产品适老化设计通用标准。

在积极创新消费场景方面，方案提出，推动业态模式创新发展、支持旧房装修、开展促消费活动。包括鼓励有条件的地区有序发展二手家居流通产业；通过政府支持、企业促销等多种方式，支持居民开展旧房装修和局部升级改造；引导企业提高家居消费供给质量和水平，提供更多高品质、个性化、定制化家居产品。

在有效改善消费条件方面，方案提出，发展社区便民服务、完善废旧物资回收网络、促进农村家居消费。包括引导家居企业、电商平台等下沉农村市场；深入开展绿色建材下乡活动，有条件的地区应对绿色建材消费予以适当补贴或贷款贴息，鼓励有条件的地区开展家电家具装下乡。

在着力优化消费环境方面，方案提出，规范市场秩序、加强政策支持。包括依法打击家居消费领域假冒伪劣、偷工减料、价格欺诈等行为；鼓励行业协会等探索实施家居行业“黑名单”制度；鼓励金融机构在依法合规、风险可控前提下，加强对家居消费的信贷支持。

# 国产大型水陆两栖飞机“鲲龙”AG600已具备执行灭火任务能力

新华社北京7月18日电(记者胡喆)记者18日从中国航空工业集团有限公司获悉，我国自主研制的大型灭火/水上救援水陆两栖飞机“鲲龙”AG600已完成典型灭火场景验证试飞科目，标志着“鲲龙”AG600已具备执行灭火任务能力。

近年来，航空工业“鲲龙”AG600项目研制团队着眼森林防火迫切需要，坚持并行推进适航取证和实战应用验证，按照“先平台后任务、先平原后高原”循序渐进的思路，重点推进适航验证机安全性、灭火功能效能、平原/高原典型任务场景、飞行保障能力、安全应急能力等方面验证工作。

今年上半年，“鲲龙”AG600三架试飞机并行在珠海、蒲城、荆门、安顺、六盘水、西昌累计开展172架次/430小时试飞，完成飞机本体失速、机动特性等平台稳科目及灭火任务系统验证；完成12吨齐投、6吨/3吨连投等不同投水模式，平飞、转弯、俯冲不同投水姿态，23至100米不同投水飞行高度，220至284千米/小时不同投水速度等各种任务模式验证，相关技术指标均符合设计任务要求，现阶段已具备安全出动执行灭火任务的实战化应用能力。

中国航空工业集团有限公司有关负责人介绍，当前，具备完全自主配载核心机载系统的“鲲龙”AG600已全面进入适航取证阶段，计划2024年取得型号合格证。后续，航空工业将进一步加大国产航空装备融入国家应急救援体系研究，深入开展国产航空装备体系化市场开拓、综合化运营保障、实战化应用演练，加快形成以“鲲龙”AG600为龙头的国产航空应急救援装备体系。

**寻人启事**  
刘志刚寻找父亲刘贵昌(220102194419221107)，79岁，于2000年左右失去联系，经多方寻找至今没有音讯。有知情者请与刘先生联系，必有重酬。联系电话：13351501856。 长春市电话设备厂

**遗失公告**  
长春市电话设备厂遗失产权证，证号为：1016263，房屋坐落：六马路3号，建筑面积：258平方米，声明作废。 长春市电话设备厂 2023年7月18日

**注销公告**  
吉林省劳动保障研究会(51220000M37004990M)经理事会理事会议及会员代表大会决议，自2023年7月17日起申请注销。公告债权债务于登报之日起45日内向我研究会办理清算事宜。联系人：杨松；电话：18514300033；地址：长春市人民大街1485号。特此公告。 吉林省劳动保障研究会 2023年7月18日

**注销公告**  
长春市二道区向阳幼儿园，办学许可证：教民122010560000141号，统一社会信用代码：52220105066432895E，经我理事会全体决议决定，自2023年7月17日起停止办学并进入清算阶段，拟依法注销。本幼儿园清算组已于同日成立，敬告债权债务于登报之日起45日内到我幼儿园办理清算事宜。公司清算组地址：长春市二道区安泰街1431号长春市二道区向阳幼儿园。联系人姓名何翠菊 联系电话：13331688839

●刘至璇将编号为202222141222406199609146610医师资格证书遗失，签发日期2022年9月20日，声明作废。  
●磐石市吉昌镇大旺村卫生室将医疗机构执业许可证正本丢失，证号：PDY00334122028412D6001，声明作废。  
●李 响(22072119940109088X)将护士执业证书丢失，证书编号：201822002201，声明作废。